

# CSONGRÁD NÉPE

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA

MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Felkötő szerkesztő:  
GERENDI LÁSZLÓ

Főszerkesztő:  
SÁGHY S. JÁNOS

Felelős kiadó:  
MALOSIK A. NÁNDOR

## MAGYAR FELTÁMADÁS

Irta: Sághy S. János nemzetgyűlési képviselő

A feltámadás ünnepét üljük, a keresztény világ legnagyobb ünnepe, Husvétot. Amikor ezen a nagy ünnepen gondolatokba mélyedünk, az emberiség sorsának tragikumát jut eszünkbe, hogy miért szenvedte el az emberiség a két világháborút. A két világháború irtózatos megpróbáltatást zúdított a világra. Gazdasági téren virágzó gyárak, az emberiség javát szolgáló intézmények pusztultak el és lettek a fáz maradványává, de még mindez nem olyan fájdalmas, mint amilyen fájdalmas az emberekben való veszteség, akik mártírhalált haltak. A gyárakat, alkotásokat újjá lehet építeni, de a kioltott életet feltámasztani többé nem lehet. Hány artatlan család szenvedett, amiótt, hogy a hozzátartozója, kenyérkeresője a világ minden tája felé szétszóródott. Hány árva és özvegy siratja az édesapját, illetve férjét? És kérdezzük mindezt miért történt? — Egyben a feleletet is megadjuk rá! Az ember nem tudott ember maradni és voltak emberek, akik elnézték az embertársaik vergődését, éhezését akkor, amikor élelmiszer feleslegük óriási mértékben volt felhalmozva egyes helyeken. Voltak emberek, akik egyéni számításból akadályozták az emberiség fejlődéséhez és szociális szükségletéhez létrehozandó alkotásokat. Voltak emberek, akiket nem is lehet embereknek nevezni, akiknek nem fájt az éhezni embertársuk sorsa, akiknek nem fájt, hogy mit ad az embertársuk, vagy az édesanyja az éhezni és síró gyermekének, pedig módjuk lett volna ahhoz, hogy segítsenek rajtuk, hogy az emberiség javára technikai felszereléseket, intézményeket, gyárakat, gépeket készíthessenek, ha már nem készítenek és igazságosan intézzék a nemzetek a gazdasági javak elosztását egymásközött, mert nemcsak az egyes emberekre áll az a tétel, hogy a másik embertársával, vagy gyöngébbekkel szemben kötelességei vannak, ha az Uristen adott nekik szellemi tudást és gazdasági lehetőséget, hanem áll ez a tétel a nemzetekre is, hogy a gyengébben az erős segítsen, különösen azokon a nemzeteken, akik szorgalmasak voltak, akik becsületesek voltak, akik dolgoztak és saját hibájukon kívül, vagy geológiai fekvésük miatt kerültek itt olyan súlyos helyzetbe, amelyet nem érdemeltek meg és amely a kétségbeesés szélére taszította egyes nemzetek rétegeit.

A háború okait kutatjuk, mi azonban azt állítjuk, hogy minden háborúnak elsősorban gazdasági okai vannak, egyes nemzetek

részéről, bár vannak nemzetek, akik hatalmi pozíciójuk megerősítése miatt indították el a világ égett Kétségtelen, hogy a béke szerződés aláírásakor ezen két okot a győztes szövetséges nagy hatalmaknak figyelembe kell venni és végre igazságos békét kell teremteni a nemzetek között elsősorban és megadni a lehetőséget minden nemzetnek a boldogulására.

Magyarország békeszerződés aláírása előtt áll. Csak egyet ki várunk leszögezni, azt, hogy minden ellenkező híreszteléssel szemben Magyarország a nemzetiségekkel szemben mindig humánus volt, amit azzal bizonyítunk, hogy a Magyarország területén élő nemzetiségek megtarthatták nyelvüket, sajátos szokásaikat és élhették népi életüket.

A szenvedő magyar nemzet nem kér mást és nem kér kegyelmet, de nem kér kivételezést sem, csak egyet: egyenlő igazságosságot a békeszerződések tárgyalásánál. Ez az igazságosság-kérés azt jelenti, hogy végre kapja meg a magyar nemzet a gazdasági boldoguláshoz szükséges életfeltételeket, mert hiába beszélünk politikai átszervezésről, hiába beszélünk demokráciáról és bár milyen átszervezést is viszünk végbe az állami és gazdasági aparátusba, ha az ország gazdasági életképessége biztosítatlan, úgy a legszebb politikai program dugába dől és még a lehetősége is el van zárva előlünk, hogy az ország újjáépítését minél gyorsabban befejezhessük. Az ország újjáépítésére elsősorban a mindennapi kenyér biztosítása szükséges, mert az a hatalmas gépezet, amely élelmiszerrel van látva csak akkor tud működni jól, ha mindennapi kenyere biztosítva van. Ha ez nem lesz meg, akkor

a további megpróbáltatások jönnek erre a szerencsétlen nemzetre. Éppen azért elsősorban akiknek földjük van, azoknak kötelességük megfeszített munkával a földet bemunkálni, termelni, hogy minél nagyobb tömegű élelmiszer álljon az éhezni dolgozóknak táplálására, hogy azt a bizonyos kalória mennyiséget biztosítani tudjuk, ami szükséges az emberi élet fenntartásán kívül a nehéz munkát végző embernek.

A háborús bűnösség megállapításánál egyet kérünk a győztes szövetségesektől. Vegyék figyelembe Magyarország földrajzi fekvését, vegyék figyelembe egyes népcsoportok működését a megpróbáltatások éve alatt, és ha mindezt figyelembe veszik mondják ki az ítéletet rák a háborús bűnösség tekintetében, de az igazságos ítélet, amely igazságos ítélet akként szól, hogy semmivel sem vagyunk bűnösebbek a háború felidézésében és folytatásában, mint egyes nemzetek, akiknek a földrajzi fekvése és egyéb adottságai azonosak voltak Magyarországgal. Elismernék, a magyar nemzet fiai között voltak olyanok, akik felelősek a háború továbbfolytatásáért, akik már felelősségre lettek vonva tulnyomórészt, de azt is tudjuk, hogy más nemzetek fiai között is voltak hasonló háborús bűnösök ugyanígyen számarányban, mint Magyarországon annak ellenére, hogy a magyarság közé tervszerűen volt betelepítve az ugynevezett ötödik hadosztály.

Mi bizunk a szövetségesek igazságos érületében, hogy végre igazságos békével ki fogják zerni a háborúnak még a lehetőségét is adni is inkább, mert az egész világ ezt várja tőlük és az emberiség élete a békés termelésre kell, hogy beállítva legyen, mert a

mostani technikai vívmányok felhasználásával a szociális problémáinkat, szellemi fejlődésünket és boldogulását és boldogságát az emberiségnek csak a béke biztosításával lehet előbbre vinni.

Krisztus Urunkat tövissei koronázták, leköppösítették, keresztre feszítették és harmadnapra feltámadott és az általa hirdetett igazságok ma is örök érvényűek, mert csak a szeretettel lehet a boldogulás útjára vinni az emberiséget és szeretettel lehet újjáépíteni Magyarországot. Ahogy az igazság három napra feltámadott szent hittel hisszük, hogy a magyar igazság is feltámad és végre itt a Duna medencében a magyarság között egymással megbékélve szeretettel éli az életét és egymást megbecsülve a legkisebb magyar testvérünket is a nemzettesti hasznos sejjének tartja és vigyáz rá vigyáz az életére, vigyáz és gondoskodik jogairól és a mindennapi kenyéréről. Meg vagyunk győződve arról is, hogy ez a szeretet határainkon is túl megy és a nemzetek egymást megbecsülve és támogatva el fogják kerülni az újabb szenvedést, amit egy esetleges háború felidézne és az egész világon az egymás megbecsülésének és a szeretetnek magasztos elve diadalra jutásával végre boldog békében élnek nemcsak a nemzetek egymás között, hanem a nemzetek fiai is. Ezen gondolatok felsorakoztatásával köszönjük a Feltámadás szent ünnepét és meg vagyunk győződve, hogy vallásunk szent ünnepe után lesz még egy ünnep, egy hálaadó szent ünnep, amely a magyar békét hozza az országunk számára és a béke bekövetkeztével örömkönnyeiket sirva fogjuk a diadalmas szociális énekelné, az Alleluját.

### Sikerrel jár a mentettréli gazdák akciója a határ visszacsatolása érdekében

A belügyminisztérium politikai államtitkára a határrész visszacsatolását javasolja

Budapest, április 20. Megirtuk, hogy a mentettréli gazdák nagyobb csoportja néhány nappal ezelőtt kérelmet nyújtott be a belügyminiszterhez, amelyben a mentettréli határ Téshez való csatolása ellen tiltakoztak. Gazdasági szempontból méltánytalannak és igazságtalannak tartották ezt az ön-

kényes eljárást és az illetékes hatóságok azonnali közbelépését kérték a határ visszacsatolása érdekében. A kérelmet a város nemzetgyűlési képviselője szintén pártolólágot terjesztette a miniszter elé. Dulin Jenő, a belügyminisztérium politikai államtitkára a tegnapi napon ebben az ügyben az alábbi

levelet intézte Sághy S. János képviselőhöz:

— Kedves Barátom, a hozzám juttatott kérésedet, amelyben a csongrádi határtól elcsatolt részek ügyében fordultál hozzám, a legmelegebb pártolással az illetékes osztálynak sürgős elintézésre kiadtam. Szívesen üdvözöl: Dulin Jenő dr.

A fent közölt levél azt mutatja, hogy a mentettréti ügy mégsincs véglegesen lezárva úgy, ahogy azt egyesek gondolták volna. A minisztériumban végső fokon mégis meghallgatják a legérdekeltebb feleket, magukat a gazdákat, akik sohasem vágytak el Csongrádtól és sohasem áhítottak arra, hogy új közsegalapítók legyenek akkor, amikor minden érdekszáluk ehez a városhoz köti őket.

### A kenyér ára

Budapest, április 20. A közeli látási miniszter az egész ország területére kiterjedő hatállyal a kenyér árát április 19-től kezdve kilógrammonként 800.000, illetve 750.000 pengőben állapította meg.

### Felmondás nélkül ki lehet venni az adópengőt?

Budapest, április 20. Vass Zoltán államtitkár nyilatkozott az egyik fővárosi lap munkatársának az adópengőről. Nyilatkozatában kijelentette, hogy a Gazdasági Főtanács rövidesen foglalkozni fog ezzel a tervvel, hogy az adópengőt kétmillió értékhatárig felmondás nélkül ki lehessen venni a pénzügyzetektől.

### Letartóztatták dr. Menyhárt Béla ügyvédet

Csongrád, április 20. Mint ismeretes dr. Menyhárt Béla a nyilas mozgalom csongrád megyei vezetője volt és mint ilyen annak idején nyugatra menekült. A napokban érkezett haza és a politikai rendőrség őrizetbe vette. A rendőrkapitányság politikai osztálya felhívja mindazon személyeket, akik *fontosított politikai magatartására, vagy néppellenes cselekményeiről bármit is tudnak, jelentsék azt a rendőrség politikai osztályán.*

Értesülésünk szerint függetlenül az ezután beérkezett feljelentésektől, dr. Menyhárt Béla a rendőrség internálni fogja.

### Csecsemőhullát találtak Kistelek határában

Csongrád, április 20. A Kistelek határában dolgozó földművesek az egyik jószágjegeltető kutban egy kéthetes csecsemő hullát találtak. Az esetet jelentették a kisteleki rendőrségnek, mely értesítette a szegedi ügyészséget. A szegedi ügyészség erélyes nyomozást indított a lelkiismeretlen anya kitérőnek megállapítására és elrendelte a hulla felboncolását. A boncolás megállapította, hogy a csecsemőt körülbelül két napja dobhatták a kutba és hogy minden valószínűség szerint élve került oda, ahol aztán pillanatok alatt megfulladt. A minden emberi érzésből kivetkőzött leányanya kézrekerítésére nagy aparáttal indult meg a nyomozás.

Női kerékpár elcserélhető Uj u. 29.

## Nyolc év alatt kell az orosz jóvátételt megfizetni

Hivatalos nyilatkozat a miniszterelnök moszkvai utjáról

Budapest, április 20. A magyar miniszterelnök moszkvai utjáról a következő hivatalos nyilatkozatot adták ki:

Nagy Ferenc miniszterelnök és kísérete április 9-én Moszkvába érkezett. A megbeszélések folyamán, amelyek egyrésztől Nagy Ferenc miniszterelnök, Szakáts Árpád államminiszter, Gyöngyösi János külügyi-

niszter és Gerő Ernő kereskedelemügyi miniszter, másrészt Sztalin, a Szovjetunió miniszterelnöke és Molotov külügyminiszter vettek részt, szívélyes és barátságos légkörben folytak le. A Szovjetunió beleegyezett abba, hogy Magyarország a jóvátételt hat esztendő helyett nyolc esztendő alatt fizesse meg.

-I-

### A magyar-román határkérdésről tárgyaltak Londonban a békeelőkészítő értekezleten

Budapest, április 20. Londoni jelentés szerint a magyar békeszerződés kérdését már megtárgyalják, sőt egy párisi jelentés szerint a kül-

ügyminiszterek helyettesei a román békeszerződések keretében a magyar-román határról is tárgyaltak.

-x-

Az Ön szállodája BUDAPESTEN ismét a **CORVIN** az elismert polgári szálloda Budapest szívében: VIII. Csokonay u. 14 a Nemzeti Színház mellett.

Teljes kényelem, Hűtés és meleg folyóvíz a szobákban. Kifűtő figyelmes kiszolgálás. Fürdőszobák.

### Angol lapok a békeszerződésekről

Budapest, április 20. Az angol lapok vezetőhelyen foglalkoznak a közeledő béketárgyalások ügyével. Megállapítják, hogy Anglia és Amerika úgy véli, hogy itt az ideje, hogy a békeszerződések megkötésük. A jelenlegi bizonytalanság, a határok a jóvátétel és a megszálló seregek tekintetében megakadályozza Eu-

rópa gazdasági újjáépítését és azt, hogy Európa megáhozz térjen. Leszögeznek végül a lapok, hogy a szövetséges hatalmak mielőbbi megegyezésre törekedniük kell, hogy török jenek, hogy Németországtól eltekintve szükségtelemné váljenk szövetséges csapatok jelenléte európai országokban.

-I-

### Be nem szolgáltatás miatt internáltak három csongrádi gazdát

Csongrád, április 20. A rendőrkapitányság szombaton reggel Nyéki József fakereskedő Zsinór u. 30. Hajdu Gergely T. 622, Ötvös József T. 691 sz. csongrádi lakosok azonnali internálását rendelte el sertés be nem szolgáltatás miatt. Az internálási indoklás kimondja, hogy Csongrád város polgármesterének 3061-1946 sz. átirata alapján a vármegyei Közellátási Kormánybiz-

tos 1288-1946 K. E. sz. határozatára a Vörös Hadsereg 1945. évi IV. évi évi negyedik beszoállításának a rendőri karhatalom felszólítása ellenére sem tettek eleget, ezért az 1945. évi fegyverszüneti egyezmény II. pontja alapján rendelte el az internálást. A három gazdát a szombati nap folyamán már át is kísérik a szentesi internáló táborba.

-I-

**MARHA, BORJU, LÓBŐRÖKÉRT talpat és felsőbőrt, gyapjuért szövetet, pézsmát, görény, nyulbőrökért gyufát adok cserébe. Birka, kecske stb. bőrökért a legmagasabb napiárat fizetem.**

**Tapodi József**  
nyersbőr, gyapjukereskedő. 244

**KELLEMES HUSVÉTI ÜNNEPEKET KIVAN keves vendégeinek ERZSÉBET BOROZÓ**

### HIREK EGY MONDATBAN

Az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsa mégis foglalkozik a Franco ellen benyújtott vadakkal. Amsonjában a vadak Franco ellen valóban bizonyulnak, a tanács nemcsak elvi döntést hoz, hanem szigorú rendszabályokat léptet életbe Franco ellen. — Iránban megkezdődött az orosz csapatok kivonulása. — A Görög kormány benyújtotta lemondását a koalíció ellenében. — M. gnosszabíjak a francia nemzetg. ütés ü. ési időszakot. — Indiában a kommunista part azt követeli, hogy az angolok azonnali vonuljanak ki India területéről. — A Gazdasági Főtanács április 14-től újabb 100 százalékos munkabéremeléseket engedélyezett. — Csütörtökön délelőtt Nagy Ferenc miniszterelnök és kísérete visszatért Moszkvára utjáról. A repülőtéren a miniszterelnököt és kíséretét ünnepelesen fogadták. — A magyar orosz hajózási társaság megalkult. A társaság hajói már Csepelen vannak és a közeli napokban levettesik az áru és személyforgalmat a Dunán. Rövidesen a Szovjet magyar légiforgalmi társaság is megkezdte működését. — A svéd kormány gazdasági minisztere nyilatkozott a magyar gazdasági kapcsolatokról. Kijelentette, hogy a közeljövőben meglesz a lehetőség a gazdasági kapcsolatok felvételére Magyarországgal.

**S Ö R**

ismét kapható  
**Kaszanitzky Gyulánál**  
valamint minden italmérő üzletben.

Öt éves sötét pej angol felvér lovamat a fedzetét megkezdtem, ért. Sági János Kíss u. 2. 268

Használt kerékpár és hasas dísznő elcserélhető Bergi tanyán, a téglagyáron kívül, első tanya. 266

Megbízható család tanyai gazdák itthoni házában lakást bérelne. Kassai Szt György u. 15. 258

Vizmentes ponyva eladó, ért. József u. 1.

5 éves ló elcserélhető bökényért vagy földért T. 638. Kónyaszéki iskola mellett. 266

Egy jákban lévő férfikerékpár elcserélhető, ért. Mátyás király u. 1 sz. 265

Borkshordókat és épületgerendát adnak borér. Szép u. 31. 269

Libát vállalkunk feléből tanára, ért. Templom uca 12. 270

Házassága boldog lesz, ha karikagyűrűt nálam vásárol. Mindenféle ékezet kapható. A legnehezebb óra javításokat is elvállalom.  
Csenki János órász és ékszerész  
Szent Imre u. 3 sz.

**B O R T**  
napi áron veszek.  
Cím a kiadóhivatalban.

# H I R E K

**Naptár:** Ma április 21. Kat. és prot. Húsvétvasárnap.

**Időjárásjelentés:** Felhős idő, a nyugati megyékben a hőmérséklet csökken.

**Vízállásjelentés:** A Tisza 16 án 320, 17 én 280, 18 án 243, 19 én 209 cm.

**Hőmérséklet:** 16 án éjjel + 7, nappal + 26, 17 én 9, 25, 18 án 8, 24, 19 én 5.

**Ügyeletes gyógyszerár:** 20 től Gyöngyös.

**Adópengő 20-án:** 232.

## Szólnak a húsvéti harangok

Aranyos április van. A meleg napsugár cirógatására megmozdul a föld. Kizöldülnek a bokrok, virágot bontanak a gyümölcsfák. Ünnepi feltámadásra készül a kert, a szántóföld, az erdő. A feltámadás közelségét keresi és érzi az emberi lélek is.

Az első áprilisi napsütésben elfelejt az ember minden gondot, testi fáradtságot. Akár a pacsirta énekére figyel, akár a virág illatozó kelyhére tekint, mindig és mindenütt az Istent látja. Aki egyetlen tavaszi szavával megmozgatja a titokzatos földet, kapuját nyitja az örömmek, a tavasznak, a megújulásnak.

A világban két hatalmas erő birkózik egymással: a szeretet és a bűn. Az egyik nyomdokain a tiszta tavaszi erők sodrában halad a törvény és rügyeket fakaszt, a jósnak, a becsületnek, hitnek rügyeit, hogy kihajtsa a száraz ágon az élet gyözelme: Krisztusnak szentelt egyéni élet. Ébernek kell azonban örködnünk, mert a másik erő mindig ott bolyong sötét felhő alakjában a húsvéti örömnapok körül, mint gólgotai árulás judási maradványa, mint késői gonosz fagy, mely a zsenye rügyeket elpusztítja, mint kísértés, hogy jóra induló erőinket letiporja.

Ébernek örködjünk, hogy győzelmesen vonulhassunk fel méltóan várni az örök élet diadalmát. A tavasz mindig diadalmaskodik a tél felett. A Gólgota szörnyű szenvedései: a végtelen szeretet megszűntetése felszabadíthat a bűn hatalmától. Mikor felcsendül a húsvéti harang biztató szava, minden fűszál, minden kis bogár, a zöldülő vetés

és a hívő ember imádsága, mind mind ezt imádkozta: **Feltámadunk!**

Szólnak a húsvéti harangok, hívnek bennünket. Hívnek magunkbaszállásra, bűn-

bantra, gyászolásra, mert valamennyiünkért feszítették keresztre Krisztust. Hívnek a harangok örvendezésére: feltámadt az Istenfia.

Makó Imre.

## Jelentős fagykárrol és a szárazság okozta károkról számol be a földművelésügyi miniszter vetésjelentése

Budapest, április 20. Április 19 én teje közzé a földművelésügyi miniszter legújabb helyzetjelentését a mezőgazdaság állásáról. A jelentés szerint az elmúlt időszakban a csapadék országszerte kevés volt és a szárazság

rendkívüli módon érezteti hatását. Jelentős fagykárrol érkeztek jelentések, amelyek különösen a Tiszamenti éreztetik hatásukat. A gazdasági munkálatok befejezéshez közelednek.

## Legmagasabb napi áron vesz tollat, bőrt, gypsjut ZSIBRITA SÁNDOR Kossuth u. 8.

— **Zubek Irénke és Gulyás Ábel** 1 hó 21-én d. u. 1 óra kor a Nagyboldogasszony plébánia templomban tartják esküvőjüket. Minden külön értesítés helyett.

— **Eljegyzés.** Király Margit és dr. Vissi Endre györi államügyész Virágvasárnapján tartották eljegyzésüket Veszprémben. Minden külön értesítés helyett.

— **Április 15-től drágult a vasút.** A MÁV április 15 től kezdődő hatállyal felemelte a személy és poggyászdíjszabást, valamint egyéni díjakat oly módon, hogy ezenül a március elsejétől érvényes díjak szorzószáma 16-szoros az eddigi 8-szoros szorzószám helyett.

— **Dr. Boga Dezső** városi orvos rendelési helyét április 21-én délután 2-4 ig Szegénybetegek részére rendelés az Egészségházban minden nap 8-9 óráig.

— **Budapest II. megkezdte működését.** A Magyar Rádió igazgatósága közli, hogy Budapest II. műsoradóbrendezése rövidesen elkészül és az új magyar rádióállomás rövidesen megkezdte működését. Az új adóállomás középhullámhosszon működik és majdnem olyan erős lesz mint Budapest I. állomása.

— **Lejárt a fasizta könyvek beszoállítás határideje.** Április 20 ig kellett a fasizta jellegű könyveket és sajtótermékeket beszoállítani. Aki eddig beszoállította, megtehették azt minden jogkövetkezmény nélkül. A rendőrkapitányság politikai osztálya szigorú eljárást indít azokkal szemben, akiknél a határidő lejártá után is fasizta könyveket találnak.

— **Változás a személyhajózárokban.** A M. F. T. R. igazgatósága közli, hogy szele hónapra való tekintettel a hétélti járatok Csongrád—Algyő (Szeged) között beszüntet, a hajó csak szombat és szombaton közlekedik a további intézkedésig.

— **Meghívó.** A csongrádi Rendőr Egyesület április 27 én, szombaton este 8 órai kezdettel a Magyar Királyi ésszes helyiségekben tartja nagyszabású bemutató eseményt, melyre mindenkit szeretettel vár. Műsor, hangulat, ital. Szerelő: Csongrád művészei. Tánc reggelig. Jegyeldvétel: rendőrség 7 es szoba. 2

— **A tankönyvek ára.** A tankönyvek bontási ára április 15 től az alábbi 800 000 szerese.

— **Sertések oltása.** Kaluzsa Kálmán állatorvos közli a sertésstárcékkal, akik eddig is vele oltattak és ebben az évben is sertéseiket vele akarják beoltani, hogy húsvét vasárnapján, huszonegyedikén délelőtt tizenkettőkor jelenjenek meg Uri u. 1 szám alatti lakásán a székely beszerzésel kapcsolatos nehézségek megoldása és megbeszélése végett. 2-2

## STOPPI!

április 27

## RENDRŐR EGYESÜLET bemutatkozó estje

Csongrád m. v. term. bizottságától.

350/1946. tmb. sz.

### HIRDETMÉNY.

Értesítem azon termelőket, akik még kender termelni akarnak, hogy a kendermagot Törökországból meghozattuk, igényléstüket a term. bizottságnál jelentésként be.

Csongrád, 1946. április 18.

Termelési Bizottság.

Csongrád m. v. polgármesterétől.

1946-5/1946. sz.

### HIRDETMÉNY.

Értesítem a lakosságot, hogy szoptató és terhes anyák, valamint 12 éven alóli koru gyermekek részére fejenként 30 deka cukor igényelhető a városi közellátási hivatalban. A terhes és szoptató anyák igényjogosultságukat hatósági orvosi bizonyítvánnyal, a gyermekek pedig családlátási könyvvel igazolják.

A cukor ára kilogrammonként 15.000 000 P. A cukor ára a jelentkezők a közellátási hivatalban isfizetendő.

A cukrot legkésőbb 1946. évi április 26. napjának d. e. 12 óráig lehet igényelni, aki ezen időig nem jelentkezik, cukorra nem számíthat.

Csongrád, 1946. április 18.

Polgármester.

Nádat cserébe adok, tehenet fejőre váltatok. Kinizsi Pál utca 12.

## Hajtsza a csongrádi utcán a kerékpártolvaj után

Csongrád, április 20. Csütörtökön este 8 óra tájban Gulyás Ferenc műszerészsegéd kerékpárját az Árpád u. 28 számú ház előtt hagyta. Alig töltött néhány percet a házból, amikor kijött meglepetve látta, hogy kerékpárja eltűnt a ház elől. Az utca piactér felőli kijárata felé tekintve azonban felismerte kerékpárját és azon egy fiatal suhanc szöguődött tova s el akart tűnni a szeme elől. Szerencséjére egyik ismerőse éppen mellette haladt el kerékpárjával, akitől azt kőcsönkerte és üldözébe vette az ismeretlen tolvajt. A suhanc ügyiátszótt megneszezte, hogy üldözik, mert teljes erejéből igyekezett megszökni Gulyás elől. Nem volt szerencséje, mert a piactéren Gulyás utolérte és elfogta, majd a rendőrségre kísérte. A rendőrség a tolvajt őrizetbe vette és ellene az eljárást megindította.

## SAJÁT ÉRDEKE

Tatal szén — mész cement csere vétel. Cseretelep Bergi fele házban Dob u. sarok.

Csongrád m. v. polgármesterétől.

3057/1946. szám.

Tárgy: Szénbányák munkaerőszükségletének biztosítása.

A Magyar Újjáépítési Miniszter Ut 1998/1946. szám alatt kiadott rendeletével a szénbányák munkaerőszükségletének biztosítását rendelte el.

Fentiek alapján felhívom a Függetlenségi Frontba tömörült pártokat, valamint a Szakszervezeteket és a város lakosságát, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek bányamunkára.

Tájékoztatásul közlöm hogy javadalmazásuk a kollektív szerződés szerinti készpénzfizetés, 2. természetbeni juttatások, 3. a termelésből bizonyos részesedés, 4. díjtalanul vasúti szállítás a munkahelyre.

Munkahelyek tekintetében az alábbiak jönnek számításba: saigótarjáni Közszénbánya R. T. Dorog, Magyar Általános Közszénbánya Tatabánya.

A bányamunkások mindenkori megbecsült tagjai lesznek az új társadalomnak.

Csongrád, 1946 április 17.

VIDA IMRE

fj-2776

✠  
Mindazon rokonoknak, ismerőseknek, jóbarátoknak, kik felejtethetlen jó féjjem édesapánk és nagyapánk  
**Szólik Mátyás**  
elhunyta alkalmával temetésén megjelentek, részvétükkel fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. sírjára köszönet, vagy virágot helyeztek ezúton mondunk hálás köszönetet.  
**A gyászoló család.**

Egy fejős kecskét, két drb. 4 hónapos süldőt cserélnék ruháért vagy buráért. Kúncses T. 55. Mucsi Mihály x224

## UJ ROVAT

Kezdeményezünk! Lapunk hasábjain új rovatot nyitunk. Ez az új rovat szolgálja minden társadalmi réteg érdekét az emberi tudás, szellemi fejlődés és az emberi boldogulás lehetőségeit. Amikor lapunk hasábjain ezt az új rovatot megnyitjuk nagy munka eredménye ez. Tanulmányozzuk a demokráciák fejlődését és az emberi lelket, ambíciót, lehetőségeket és a természeti igazságokat. Ezen tanulmányozás nemcsak városunk lakói életét érintette, hanem a nemzetek életét és boldogulásának helyes útra vezetését és az okokat, okozatokat tanulmányoztuk.

Beszélnünk először nagyobb egységekről. Amerika felfedezése után az akkori időben Európa túlnépes volt. Az egzisztenciával nem rendelkező emberek ezrei özönlöttek az új világ felé. Biztos egzisztencia megteremtése végéig, mert úgy érezték, hogy nekik is van joguk az élethez és joguk van, mint embereknek, egyben boldogoknak is lenni.

Ezen kíváncsiak lelki életét, lelkivilágát megérti a sorok írja, aki maga is gyermekkorra óta kidelmes élelet folytatott előítéletekkel, az emberi butaságai, emberi önzéssel, egzisztenciális érdekekkel és emberi hiúsággal.

Ezen emberi gyarlóságot kívánjuk az új rovat megnyitásával lefaragni vagy legalábbis minimális mértékre csökkenteni. — Jogot adunk olvasóinknak, de másnak is, hogy ötleteiket, elgondolásait e rovatban hozzák a nagyközönség tudomására, amely nem csak csongrádi vonatkozásban terjed ki, hanem minden szerény telenség nélkül mondjuk országos vonatkozásban is döntő lesz az emberi boldogulás helyes felismerésére. Vegyük figyelembe azt, hogy Amerikát a kitaszított európai agynevezett „kalandorok” szervezték meg. A megszervezés tekintetében a legkeményebb kézzel jártak el, sőt beavatkoztak az emberi élet irányításába is. Meghatározták többek között azt, hogy milyen mértékű lehet a szeszfogyasztás, amely az emberi degeneráltságot és a butaságot, a jás bűncselekmény elkövetését előidézte. Természetesen nem a mértékletes és egészséges szórakozást értjük ezalatt, hanem az emberi gyengeség következtében előálló alkohol tuizott fogyasztását élvező emberestvéreinket. Az erősebb jellemnek, magasabb szellemi képességű emberek kötelessége a gyengébbet felkarolni és ezen elv alapján törvényes eszközökkel kötelezni kell a gyöngébbet arra, hogy a saját érdekében, emberiársai, az ország érdekében fegyelmazze magát, ha fegyelmazze nem tudja, akkor törvényes eszközökkel kell biztosítani a zülles útjára tévedt embertársunknak a saját érdekében a boldogulás lehetőségét.

Amerika egy különleges demokráciát teremtett országában, amelyre ma az egész világon büszke. Nemcsak az alkohol fogyasztását korlátozta, de minden téren korlátozásokat állított fel és ez a korlát nemcsak az alsóbb rétegeket kötelezte mértéktartásra, de kötelezte a legmagasabb rétegeket is. Ennek tulajdonítható, hogy alig pár évszázados múlt után ez erkölcsi alap nemcsak gazdaságilag tette Amerikát nagygyá, hanem politikailag is a világ

nemzeteinek első sorába juttatta. Amikor egyes nagy nemzetek Amerikának ezt az óriási erkölcsi törvényeken nyugvó erejét felismerték, iparkodtak utánózni, azonban utóérni nem tudták, mert egy társadalom átszervezéséhez és helyes irányításához, egy új demokratikus korszak megszerzéséhez nem egy két év, vagy egy két évtized szükséges, hanem évszázad, mert már az emberi öntudatot a gyermekekre csak emberi öntudattal rendelkező családapa és családanya nevelheti bele.

Magyarország Mátyás király óta nem vitt öntudatos politikai irányvonalat. Tengett lengett, a világpolitikai események következtében hol ide, hol oda dobta az élet, hol ennek, hol annak a hatalom érdekeinek szolgálatát vállalta, aminek következtében lejjebb és lejjebb zülölt a magyar öntudat híjján évszázadokon keresztül. Új magyarságot, új embereket, embert akarunk látni végre Magyarországon és pedig nem feülről lefelé, hanem a történelmi tanulságokat felhasználva, alulról felfelé törő magyar erőket akarjuk az új rovatban segíteni. Meg akarjuk menteni a nemeset, a szépet, a demokratikusait, ami még felül van, de az utánpótlási vonalat feltétlenül alulról fogjuk biztosítani.

A rovatban szeretnénk ha foglalkozásra való tekintet nélkül megjelennek csongrádi magyar testvéreink egy mezőgazdaságban, iparban, kereskedelemben, mint a munkásokhoz is szól a szavunk: milyen praktikus eszközökkel lehet az emberi életet megkönnyíteni és az embert boldoggá tenni.

Láttunk olyan iparost, aki saját kezdeményezésével és tudásával nehéz körülmények között is a boldogulás útjára lépett saját maga által kitalált praktikus és egyszerű elgondolásait valósítva meg. Láttunk olyan kisbirtokost, aki tökéletesen megvalósította elgondolásait és a boldogulás útjára lépett és a közösségnek, a nemzetnek hasznára vált. Láttunk olyan kereskedőt, aki szegény kubikus ember létére tanult, felküzdötte magát és ma boldogul, bár egyesek „reakciósnak” nevezik őket. De láttunk olyan tisztviselőt is, aki tisztességgel és becsülettel szolgálta ki ember társait és mélyszéges szociális érzékkel volt elteleve ügyfelei iránt.

E rovat vezetője emberileg képtelen arra, hogy mindezen eredményeket és elgondolásokat saját maga tanulja meg. Meglátásai biztosak! Ugyanez vezette annak idején az amerikai Egyesült Államok megszervezőit. Eő a tehetségekkel, elő a praktikus megoldásokkal, amelyek a magyarságot a boldogulás útjára vezeték, ne féljen senki, mert a neve titokban marad, fontos az, hogy az emberi öntudatot, az egymás megbecsülését, megsegítését a szellemi és gazdasági élet magasrendűségét átpalántájuk a legkisebb elemista tanulóba is. Az ölet nem töltünk ered, az ölet ismeretes, mert emlékezzünk azokra a hirdadásokra, amelyek az amerikai sajtóban jelentek meg, hogy egy jó ölet bármilyen vonatkozásban, legyen az politikai, gazdasági, vagy szellemi, egyes embereket nemcsak nagygyá tesz, hanem gazdaggá is. Amikor gazdaggá tette az ember önmagát, a helyes és praktikus ölet megvalósítása révén, akkor nem önmagát teszi gazdaggá egyedül, hanem a nemzetét is.

Nekünk, szegény magyaroknak ezerszeresen szükségünk van arra, hogy népünkben rejő őt erőit és szellemi tudást felszínre hozzuk, a helyes és praktikus ötleteit magyar testvéreink és nemzetünk szolgálatába állítva megvalósítsuk a magyar nemzet boldog jövőjét!

T  
Á  
N  
C

Husvét vasárnapján 7 órakor

ÖSSZTÁNC

a Nemzeti Parasztpárt (Erzsébet szálló nagytér-  
mében. Bejárat a Szivák tér felől.

Tisztelettel PAPCSIK LÁSZLÓ táncbanító.

## SPORT

### Barátság-Cikta

#### 2:0 (1:0) I. o. bajnoki

Szép száma közönség előtt játszódtott le a tavaszi szezon legizgalmasabbnak ígérkező mérkőzése.

A Barátság csapata most meg is mutatta, hogy ha akar, tud is. A csapat egészen jól működött. Szinte alig lehet külön kiemelni valakit. Kléner kevés dolgát jól végezte. Kovács úgy látszik, jobban feltalálja magát a védelemben. Gyorsaságával sokat segített hátul. Justin is rengeteget dolgozott, csak kissé kalandos természetű. Hol bent ragad, hol meg tui előre merészkedik. Pusztai egyik oszlopos tagja volt a védelemnek, régi formájára emlékeztetett. Szinte rajta tört meg az ellenfél minden támadása. A másik fő erőssége a védelemnek Somodi volt. Nagyszerű romboló és építő játékos. Hol a kaputorkából mentett, hol meg elől segítkezett a támadás összehozásánál. Asztalos az állagos formáját játszotta meg. Nagy érdeme, hogy éppen a Cikta lendítő kerékét, a jobbszélsőt tette „hidegre”. A

csatársorból elsősorban Lukácsot kell megemlítenünk, akit a közönség máris kegyeibe fogadott. Nagyszerűen lövő csatár. Szabadragásai külön látványosság számba mennek. Csak — szerintünk — kissé még lassu. Müllner nagy szerű lendülettel játszott. Nem egyszer hagyta felpőnéi a Cikta robotos hátvédjét. Egy két olyan csalafinta trükköt is láttunk tőle, amiből következtetünk, hogy a régi játékedvőt ő hozzá is visszahozta a tavasz. Boksa, ez a higgadt, komoly fiu sehogy sem akar magára szedni néhány kilót. A közelharc mintha neki sem volna kenyerre. A galja beszéljen helyette. Szántainak még sokat kell keményednie. Ankovicsnak — bár rosszabb posztot nem is adhattak volna — a balzélen sehogy sem tudta magát feltalálni. A tizenegyesét, vitathatatlan — mesterien beragasztotta.

Ma, vasárnap a Barátság-csapata Kisteleken játszik bajnoki mérkőzést. A tartalék csapat pedig Ujkécskét látja vendégül II. oszt. bajnoki mérkőzésen.

A Tisza minden valószínűség szerint csapat nélkül marad ismét, mert az ellenfele (KVSE) lemondta a mérkőzést. —i—

## Apróhirdetések

Építéshez faanyag mal: cért elcserélhető Andrassy u. 36. x228

Használt újságpapíros tojásért és egyéb élelmiszert kapható kiadóhivatalunkban, Kossuth-tér 9.

Kukoricaszár eladó Jókai Mór u. 20 sz. alatt. x284

1 hasasó elcserélhető T. 851. Szt. László iskola mellett. 243

Here és szár eladó, vagy trágyáért elcserélhető Kisrét 6 sz. 242

Fekete János u. 16 sz. ház kisebb házért elcserélhető, ért u. ott.

Vállalék aprójságot feléből és magdizsnót szaporulatért, ért. Csanyi ut Farago féle tanya

Hasas fajdizsnót cserélek Vásár tér 4 sz. alatt.

Választási malacok cserébe eladók István utca 22 sz.

Hasas tehent adok időért, tegh eladó Sugár utca 3. 247

Választási malacok eladók Csáky Gy. u. 16.

Fias tehent adok szőlőért, földért, esetleg hullámtérért, ért. I. sz. Gátörház.

Bukrosért adnék csikót, malacot kaszálót, ért. Halpiac u. 10. 245

Előfőben álló tehén földért vagy szőlőért elcserélhető, ért. Koltovári u. 16. 261

Bokrosi járás eladó, ért. iskola u. 6 sz. 262

2 hl. permetes hordó heréért vagy szénáért elcserélhető, ért. Janos kir. u. 26. 249

Egy jökarban levő kerékpáromat elcserélném úszóborjuéri, Andrassy u. 46. 260

50 db libát feléből vállalék fel. egyházi megálló mellett, T. 716, Hájdu Józsefné 255

Szerdán d. u. a pénziárcámat elvesztettem fontos iratokkal és pénzzel. B megtaláló adja le a rendőrségre vagy T. 200/a szám alá. A pénzt tartása meg magának.

Egy idősebb ló elcserélhető tehénért Szt. Gellért u. 4.

65 kg os jó állapotban levő kocsi tengely eladó, ért. Fövenyi u. 1.257

Ügyes fiut kocsinak felveszek, természetben fizetem, hasas dizsnót terményért cserélek. Andrassy u. 48. 248

Egy jökarban levő kocsi elcserélhető idősebb lóért vagy tehénért Munkácsi u. 14. 260

Egy jó csikónevelő fiasló törlesztésre elcserélhető, ért. T. 505 Bus Istvánnál Nyártás Forgó tanya szomszédságában. 251

Uj zsebóra, női parafás cipők terményért elcserélhető vagy eladók Thökölly u. 14. 252

Ki adna terményért cserébe két, ekekapát, lánchoronát vagy fogasolót Rákóczi F. u. 9. 253

Rádió eladó vagy elcserélhető ért. Jegenye u. 4. 264

Tanyának emennék alsórért vagy a klencesbe, cím a kiadóba. 259

## CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja.

Főszerkesztő és fapulajdonos

SÁGHY S. JÁNOS

nemzetgyűlési képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Csongrád, Kossuth-tér 9. Telefon 37.

Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Csongrád.